
 

  مركز ملي پرورش استعدادهاي درخشان 

  9دبيرستان پرورش استعدادهاي درخشان علامه حلي 
  

 هاستبخش دلياد اوآرام

    امتحانات: نوبت اول

  1396-97سال تحصيلي 

   2/10/1396 تاريخ  :

  صبح  8  :شروع آزمون

  دقيقه 150 زمان آزمون :

  

 فيضيانآقاي  دبير :  2رياضيات   درس : كلاس :  ربيتج  يازدهمپايه و رشته:  نام و نام خانوادگي :

  بارم  سوال  رديف

  

1  

  

  بنويسيد. به صورت خلاصه  و راه حل محاسبه جواب را خالي را پر كنيد جاهاي

)مساحت مثلثي با سه راس به مختصات )1 , ), ( , ), ( , )C B A0 2 3 0 2   .     .     .     .   مي باشد. برابر   5

  

  

  

y,اگر) 2 x 5دو ضلع قائم از مثلثي به طول وتر xباشند، بيشترين مقدار 2 y3   است..     .     .     . مساوي   4

  

  

  ضلع آن است. مي باشد،كوچكترين ارتفاع اين مثلث  .    .    .    .   برابر بزرگترين 1و  5، 6زاويه هاي يك مثلث متناسب با اعداد ) 3

  

  

اگر در تابع )4 
cbxx

x
xf

23

3

2 




sin)( :داشته باشيم}{
2

1
 RD f مقادير ،bc, .به ترتيب برابر .    .    . و  .    .    . مي باشد  

  

)اگر )5 ) ( ), ( )g x f x f x x x   1
3 )باشند، حاصل 4 )g 1

  .   مي باشد.  .     .     .    برابر 16

  

5/2  

2  

ـــادلات   ـــه مع ـــي ب ـــه ضـــلع مثلث :س , : , :BC y x AC y x AB y x     2 3 6 2 5 2 ـــاع 3 ـــه ارتف ـــتند، معادل از   AHهس
  اين مثلث مفروض را بنوسيد.

  

  

  

  

  

 

  

1  
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  رديف
  سوال

  

  بارم

3  

ـــادلات ـــه مع ـــط ب ـــر دو خ ـــق ب ـــتطيل منطب ـــك مس ـــلع ي x,دو ض y y x   2 7 2 ـــه 6 ـــك راس آن نقط )و ي , )A 8 5  

  مي باشد، مساحت اين مستطيل چقدر است؟

 

  

  

  

1  

4  

026عكس ريشه هاي معادله معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه هاي آن از سه برابر 
2  xx .دو واحد بيشتر باشد  

  

  

  

  

  

1 

5  

كيلو متر است. يك كشتي از شـهر اول بـه شـهر دوم مـي رود و پـس از دو سـاعت توقـف  144فاصله دو شهر واقع در كنار رودخانه اي 
  تي كه سرعت حركت كشـتي در مسـير جريـان آبساعت مي باشد. در صور 17همين مسير را بر مي گردد. مدت زمان سفر در مجموع 

  كيلومتر در ساعت بيشتر از سرعت آن در خلاف جريان آب باشد، سرعت حركت كشتي را در جهت حركت آب تعيين كنيد. 8

  

  

  

  

 

1  

6  

471728                          معادله گنگ مقابل را حل كنيد.                                                xxxx   

  

  

  

  

  

1 
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  رديف
  سوال

  

  بارم

7  

  طول نيم ساز داخلي زاويه قائم چقدر است؟ 7و  3در مثلث قائم الزاويه اي به اضلاع قائم 

  

  

  

  

1  

8  

xاگر y y z z x  
 

5 6 7
,و  ,x y z  xyباشد، مقدار عددي  0 yz zx

x y z

 
 2 2 2

  چقدر است؟ 

 

 

 

1  

9  

واحــد اســت. فاصــله نقطــه تلاقــي دو ســاق ايــن  5واحــد و انــدازه ســاق هــا  9و15در يــك ذوزنقــه متســاوي الســاقين، طــول قاعــده هــا 

  چند واحد است؟ذوزنقه قاعده كوچكتر 

  

  

  

1 

10  

DAدر شـــكل روبـــرو اگـــر

DB


3

2
  BDEFباشـــد، مســـاحت متـــوازي الاضـــلاع 

  است؟ ABCمثلث مساحت  چند درصد

  

  

0/75 
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  رديف
  سوال

  

  بارم

11  

  است؟ چقدردر بزرگترين مثلث قائم الزاويه شكل مقابل، اندازه بزرگترين ميانه 

  

  

  

0/75 

12  

AB,مربـــع اســـت. اگـــر DEFGدر شـــكل روبـــرو AC 4 باشـــد،  3

  اين مربع چقدر است؟طول ضلع 

 

  

  

  

1 

13  

)(][تابع تعريف دامنه
15

2x
xxf  .را بدست آوريد  

  

  

  

  

1 

14  

)},,(),,(),,(),,(),{(براي دو تابع 2341305214 fو
2

9

2

x

xg


)(تابع،

f

gf

3

.
  را بيابيد. 

  

  

  

1 
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  رديف
  سوال

  

  بارم

15  

)اگر )  , ( )  g x x f x x   2 2
1 4   را بدون تشكيل ضابطه آن بدست آوريد. gofباشند، دامنه تابع 1

  

  

  

  

  

1 

16  

)با ضابطه  fضابطه تابع وارون تابع )
x x

f x
x




3

4
1

  بدست آوريد.را  

  

  

  

  

  

  

  

1 

17  

  چقدر است؟ ABاست. طول وتر 4برابر AOBطول كمان بزرگتر مقابل زاويه  3و به شعاع  Oدر يك دايره به مركز

  

  

  

  

  

  

1  
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  رديف
  سوال

  

  بارم

18  

2برابر واحد طول كمان روبرو به زاويه مركزي 4در دايره اي به شعاع الف) 
3

  است. مساحت قطاع نظير اين زاويه چقدر است؟ 

  

  

:و عقربه ساعت شمار و دقيقه شمار در ساعتزاويه بين دب)  2   بدست آوريد. بر حسب درجهرا  40

  

  

  

1  

19  

xy نمودار تابع  x
      

1 2
3

]را در فاصله  , )3   رسم نماييد. 3

1  

 باشيد.موفق و پيروز و سربلند                                               6
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  مركز ملي پرورش استعدادهاي درخشان 

  9دبيرستان پرورش استعدادهاي درخشان علامه حلي 
  

 هاستبخش دلياد اوآرام

    امتحانات: نوبت اول

  1396-97سال تحصيلي 

   2/10/1396 تاريخ  :

  صبح  8  :شروع آزمون

  دقيقه 150 زمان آزمون :

  

 فيضيانآقاي  دبير :  2رياضيات   درس : كلاس :  ربيتج  يازدهمپايه و رشته:  نام و نام خانوادگي :

  بارم  سوال  رديف

  

1  

  

  بنويسيد. به صورت خلاصه  و راه حل محاسبه جواب را خالي را پر كنيد جاهاي

)مساحت مثلثي با سه راس به مختصات )1 , ), ( , ), ( , )C B A0 2 3 0 2   .     .     .     .   مي باشد. برابر   5

/S         

2 5

3 01 1 13
0 6 0 15 0 4 6 5

0 22 2 2

2 5

 

y,اگر) 2 x 5دو ضلع قائم از مثلثي به طول وتر xباشند، بيشترين مقدار 2 y3   است..     .     .     . مساوي   4

)                                                                                                   مطابق نامساوي كوشي:  )( ) ( )a b c d ac bd   2 2 2 2 2
 

( )( ) ( ) ( )x y x y x y x y          2 2 2 2
9 16 3 4 3 4 25 50 3 4 25 2 

  ضلع آن است. مي باشد،كوچكترين ارتفاع اين مثلث  .    .    .    .   برابر بزرگترين 1و  5، 6زاويه هاي يك مثلث متناسب با اعداد ) 3

x x x x x x       5 6 12 180 15 6 90
  

 

  درجه باشد، ارتفاع وارد بر وتر ربع وتر است. 15اگر در مثلث قائم الزاويه اي يكي از زاويه ها 

اگر در تابع )4 
cbxx

x
xf

23

3

2 




sin)( :داشته باشيم}{
2

1
 RD f مقادير ،bc, .به ترتيب برابر .    .    . و  .    .    . مي باشد  

( ) ,x bx c x x x b c             2 2 21 3 3
3 2 3 3 3 3

2 4 8

 

)اگر )5 ) ( ), ( )g x f x f x x x   1
3 )باشند، حاصل 4 )g 1

  .   مي باشد.  .     .     .    برابر 16

( )f x x        1
16 16 4 20 3 4 20 8 

5/2  

2  

ـــادلات   ـــه مع ـــي ب ـــه ضـــلع مثلث :س , : , :BC y x AC y x AB y x     2 3 6 2 5 2 ـــاع 3 ـــه ارتف ـــتند، معادل از   AHهس
  اين مثلث مفروض را بنوسيد.

( , )
y x y x

y x A
y x y x

        
          

2 3 4 2 6 1 7 7 1

2 5 2 5 3 3 3 3 

: ( )

BC AHy x y x m m

AH y x y x

        

     

3 3 2
2 3 6 3

2 2 3

1 2 7
9 6 17

3 3 3

 

 

  

1  
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  رديف
  سوال

  

  بارم

3  

ـــادلات ـــه مع ـــط ب ـــر دو خ ـــق ب ـــتطيل منطب ـــك مس ـــلع ي x,دو ض y y x   2 7 2 ـــه 6 ـــك راس آن نقط )و ي , )A 8 5  

  مي باشد، مساحت اين مستطيل چقدر است؟

:
:

, /

BC y x x y ax by c
AB

CD x y x y a b

AB AD S

       
         

   
        

 

2 2

2 6 2 6 0

2 7 2 7 0

8 10 6 16 5 712 4 12 4 48
9 6

51 4 5 1 4 5 5 5

 

 

  

1  

4  

026عكس ريشه هاي معادله معادله درجه دومي بنويسيد كه ريشه هاي آن از سه برابر 
2  xx .دو واحد بيشتر باشد  

x
y y x

x x y y
        

 
3 3 1 3

2 2
3 2 2

 

( ) ( )
( )

y y y y y
yy

y y x x

               


      

2 2

2

2 2

9 18
2 0 2 2 18 2 9 0 2 8 8 18 36 9 0

22

2 10 19 0 2 10 19 0

 

  

1 

5  

كيلو متر است. يك كشتي از شـهر اول بـه شـهر دوم مـي رود و پـس از دو سـاعت توقـف  144فاصله دو شهر واقع در كنار رودخانه اي 
  تي كه سرعت حركت كشـتي در مسـير جريـان آبساعت مي باشد. در صور 17همين مسير را بر مي گردد. مدت زمان سفر در مجموع 

  كيلومتر در ساعت بيشتر از سرعت آن در خلاف جريان آب باشد، سرعت حركت كشتي را در جهت حركت آب تعيين كنيد. 8

( )x x
x x x x

x x x x

            
 

8 2144 144 48 48
15 5 48 48 8 48 5 40

8 8
 

( ) ( )( )x x x x x x

x

x

            


 



2 2
5 136 48 8 0 25 136 5 16 120 0 5 120 5 16 0

24

16

5

1  

6  

471728                          معادله گنگ مقابل را حل كنيد.                                                xxxx  

x t x t    2
7 7 

t t t t t t t t t t t t                   2 2 2 2 2
1 2 6 4 6 3 6 6 9 3 

x x x      7 3 7 9 2  

  

1 
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  رديف
  سوال

  

  بارم

7  

  طول نيم ساز داخلي زاويه قائم چقدر است؟ 7و  3در مثلث قائم الزاويه اي به اضلاع قائم 

DH        هر نقطه روي نيمساز از دو ضلع زاويه به يك فاصله مي باشد: DH x   

ABC ADC ADB

S S S x x           
1 1 1

3 7 7 3
2 2 2

 

/x x  10 21 2 1  

/                                                                                   برابر طول ضلع آن است: 2طول قطر يك مربع /AD   2 2 1 2 1 2  

1  

8  

xاگر y y z z x  
 

5 6 7
,و  ,x y z  xyباشد، مقدار عددي  0 yz zx

x y z

 
 2 2 2

  چقدر است؟ 

( ) ( ) ( )

, ,

x y y z z x
k x y z k

x y y z z x
k

x y k y z k x z k

             
    

      


9
5 6 7

5 6 7
5 6 7

 

xy yz zx k k k

x y z k k k

   
 

   

2 2 2

2 2 2 2 2 2

6 8 12 26

299 4 16

                    ,       ,       x k y k z k   3 2 4 

1  

9  

واحــد اســت. فاصــله نقطــه تلاقــي دو ســاق ايــن  5واحــد و انــدازه ســاق هــا  9و15در يــك ذوزنقــه متســاوي الســاقين، طــول قاعــده هــا 
  چند واحد است؟ذوزنقه قاعده كوچكتر 

OH x 

DH DH     2 15 9 3 

AH                                                             اعداد فيثاغورسي: HH   4  

x x
x

x
    


9 9

6
4 15 4 6

 

1 

10  

DAدر شـــكل روبـــرو اگـــر

DB


3

2
  BDEFباشـــد، مســـاحت متـــوازي الاضـــلاع 

  است؟ ABCمثلث مساحت  چند درصد

  

  

sin %
sin

BDEF

ABC

S x y

S
x y





 
   

  

2 3 12 48
48

1 25 100
5 5

2

 

0/75 
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  رديف
  سوال

  

  بارم

11  

  است؟ چقدردر بزرگترين مثلث قائم الزاويه شكل مقابل، اندازه بزرگترين ميانه 

AB BH BC AB AM        2
4 10 40 2 10 10 

AC CH BC AC      2
6 10 60 2 15 

CM AM AC CM      2 2 2
10 15 70 70 

0/75 

12  

AB,مربـــع اســـت. اگـــر DEFGدر شـــكل روبـــرو AC 4 باشـــد،  3

  مربعطول ضلع x                                    اين مربع چقدر است؟طول ضلع 

                                           ,AB AC BC   4 3 5  

BG x
ABC BDG BG x

CF x
ABC CEF CF x

x x x x x x x

   

   

        

4

4 3 3

3

3 4 4

4 3 60
5 12 9 16 60

3 4 37



 

1 
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)(][تابع تعريف دامنه
15

2x
xxf  .را بدست آوريد  

[ ] ( , ]
[ ]

x
x

x Dx x
x x


     
             

0
2 15

0 02 2 15
15 20 0 1 0 2 15 0

15 15 2

 

  

1 

14  

)},,(),,(),,(),,(),{(براي دو تابع 2341305214 fو
2

9

2

x

xg


)(تابع،

f

gf

3

.
  را بيابيد. 

{( , ), ( , ), ( , ),...} {( , ), ( , ), ( , ),...}g    
2 2 2 2 5 2 2

2 0 1 2 0 1
3 5 3 25 8

 

. {( , ), ( , ), ( , )}, {( , ), ( , ), ( , ),...}f g f      2 2 2 0 2 1 2 2 3 2 2 0 0 1 1 

. {( , ), ( , )}f g

f
   


2 5 1 2 2

3
 

1 
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)اگر )  , ( )  g x x f x x   2 2
1 4   را بدون تشكيل ضابطه آن بدست آوريد. gofباشند، دامنه تابع 1

{ ; ( ) } {  ;  [ , ]}gof f gD x D f x D x R x       2
4 1 1 1 

x x x x            2 2 2 1 2 2
1 4 1 1 0 4 2

2 2 2
 

{ ; } [ , ]gofD x R x x      2 2 2 2 2
4

2 2 2 2
 

1 
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)با ضابطه  fضابطه تابع وارون تابع )
x x

f x
x




3

4
1

  بدست آوريد.را  

  بر يك واحد بيشتر از خوش از صفر تا يك مي باشد:مي دانيم حاصل تقسيم يك نامنفي 

[ , )   ,    ( , )R R  
1 2

0 1 1 0 

    x
( )

    x

x

x
f x

x

x




  
  

4

4

4

4

0

1

0

1

 

      

( )

   

x

x

x y y y xy x x x x
y y yx x

f x

xx y y y
xy x x x

xy y yx





                
                
     

4
04

4 4 4
4

4
04 44 4

4

0 1
1 1 11 1

1 0
11 1 11
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  چقدر است؟ ABاست. طول وتر 4برابر AOBطول كمان بزرگتر مقابل زاويه  3و به شعاع  Oدر يك دايره به مركز

r  2  محيط دايره6

    6 4  طول كمان كوچك2

L r
        

2
2 3 120

3


 

 

درجه  60، نيمساز و عمود منصف نيز هست و مي دانيم كه طول ضلع مقابل به زاويه ، ارتفاع OABدر مثلث متساوي الساقين

3در مثلث قائم الزاويه

2
BH                                                        وتر است، بنابراين:  AB   

3
3 3 3

2
  

  

1  
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18  

2برابر واحد طول كمان روبرو به زاويه مركزي 4در دايره اي به شعاع الف) 
3

  است. مساحت قطاع نظير اين زاويه چقدر است؟ 

S r r L
       21 1 1 2 4

4
2 2 2 3 3

 

  

:و عقربه ساعت شمار و دقيقه شمار در ساعتزاويه بين دب)  2   بدست آوريد. را بر حسب درجه 40

                                                                                                      روش اول:      
40

180 30 180 20 160
60

    
 

  

m                                                                                                           روش دوم: h     
11

30 220 60 160
2


 

  

1  
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xy نمودار تابع  x
      

1 2
3

]را در فاصله  , )3   رسم نماييد. 3

  

  


















































 

4

3

1

0
1301

3
0

2

0

1

3
2030

3
1

1
3

133

1
3

21
3

 

,

,

xyx
x

xyx
x

x
x

x
x

x
xy

  

1  

 باشيد.موفق و پيروز و سربلند                                               6

0/25 

0/25 

0/5 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

�
�������
����
����������	�
������www.riazisara.ir


